
Strategie Bauernstrukturen Bauerngruppen 

Seite 168, Partie Smyslow, Wassili – Keres, Paul 
 
 
1. Welche dynamischen Merkmale sind in der Ausgangsstellung gegeben? P 
 
 ......................................................................................................................................  
 
 ......................................................................................................................................  
 
 ......................................................................................................................................  
 
 ......................................................................................................................................  
 
. .....................................................................................................................................  
 
 
2a) Begründe Züge 2.a3 vs. a4 | a5! vs. Lc2 | 7.Ke2?! vs. h4! P 
 
 ......................................................................................................................................  
 
 ......................................................................................................................................  
 
 ......................................................................................................................................  
 
 ......................................................................................................................................  
 
 ......................................................................................................................................  
 
 ......................................................................................................................................  
 
 
2b) Welche Wegweiser wurden bis zum 6. Zug angewandt? P 
 
Angreifer: .......................................................................................................................  
 
. .....................................................................................................................................  
 
. .....................................................................................................................................  
 
Verteidiger:. ...................................................................................................................  
 
 
3.) Wie wäre der Plan ab der 2. Stufe nach 7.h4! verlaufen? P 
 
 ......................................................................................................................................  
 
 ......................................................................................................................................  
 
 ......................................................................................................................................  
 
 ......................................................................................................................................  


